[bookmark: _GoBack]いきものコレクションアプリ「Biome（バイオーム）」からのお願い
こんにちは！私たちは、いきものコレクションアプリ「Biome(バイオーム)」を開発・運営している株式会社バイオームです。私たちバイオームは、生物多様性の保全を社会の当然にするために、アプリを通して全国のいきもの好きの方々と一緒に楽しく日本各地の野生のいきもの情報を集めています。現在、見つけたいきもの情報は750万件以上、日本最大級の「いきものアプリ」となっています。

アプリには、自分で撮影した写真を「投稿」する機能があります。投稿すると他のユーザーさんにも見てもらったり、「いいね」やコメントをもらうことができます。皆が楽しくいきものをコレクションして欲しいのですが、間違った使い方をすると、思わぬトラブルになることがあります。そこで、私たちから、アプリを楽しむための「２つのお願い」があります。

（1）投稿する写真は「いきもの」のみでお願いします。
バイオームに投稿できる写真は「いきものが写っている写真」のみです。図鑑や絵本、おもちゃなどを撮影した写真や、インターネット上にある他の人の写真、自分やお友達が写っている写真は投稿しないでください。間違った使い方をすることで、思わぬトラブルになることがあります。また他の利用者さんが不快な気持ちになってしまうことがあります。皆が楽しく、気持ちよくアプリを楽しめるようにご協力をお願いします。

投稿できる写真のポイント！
いきもののみが入るように写真の撮り方を工夫してみよう！


（2）投稿の範囲は、基本は「自分のみ」でお願いします。
「投稿」は、見られる範囲を決めることができます。投稿の編集画面に、「投稿の公開範囲」という項目があります。この項目では「全てのユーザー」と「自分のみ」を選ぶことができます。中学生以下の方がご利用になっている場合や、お家の近く、他の人や場所の特ちょうが分かる写真の場合は、公開範囲を「自分のみ」に設定することをオススメしています。

投稿の範囲のポイント！
投稿の範囲は「自分のみ」！
「全てのユーザー」に公開するときは、他の人も見ている場所ということを忘れないで！


· 保護者・先生・大人の方へ
· 公開範囲を全てのユーザーにすると、バイオームの地図上に投稿が表示されることがあります。
· バイオームの地図からは直接、投稿詳細を表示したり、投稿したユーザーを確認することはできませんが、お子様の思わぬトラブル防止のためにも基本的には「投稿の非公開（自分のみ）」及び「投稿地点の非公開（自分のみ）」でご利用いただきますようお願いいたします。
· 公式サイトも合わせてご確認いただきますようお願いいたします。
アプリ利用上のお願い　https://manual.biome.co.jp/request-of-use/

ご連絡先：株式会社バイオーム メール：app-support@biome.co.jp, 電話 075-432-7622
